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Exercice 1 (04 points)

Les cheveux cassants constituent un trait de caractére de certains individus d’une famille dont

I’arbre généalogique est représenté ci-dessous.
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‘ | homme aux cheveux souples

B Lomme aux cheveux cassants

- nis
O femme aux cheveux souples e femme aux cheveux cassa
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1- Analysez I’arbre généalogique

2- Interprétez-le

3- Ecrivez les génotypes des individus suivants :
I?., H[, I, et ITL,

Exercice 2 (06 points)

Pour connaitre chez la rate le déterminisme du cycle ovarien dont la durée est de cing jours,

on réalise les expériences suivantes :
1
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Expérience 1
Chez les femelles castrées, I’hypophyse augmente de volume et, dans le sang, on peut doser

une quantité anormalement élevée de FSH et de LH. Si on injecte alors des quantités bien
dosées d’cestrogénes, la sécrétion de FSH et de LH se stabilise autour du taux normal,

Experience 2

L’ablation de I'hypophyse pratiquée le troisiéme jour du cycle provoque I’atrophie des

ovaires. Le taux d’cestrogéne dans le sang est alors inférieur 4 la normale et on ne décéle
Jamais de progestérone.

Expérience 3

La greffe d’hypophyse corrige les effets de ’ablation si celle-ci est faite 4 son emplacement
naturel.

Expérience 4
On peut provoquer également chez des femelles non castrées une hyper sécrétion des

hormones hypophysaires en stimulant électriquement Phypothalamus de facon réguliére et
localisée.

1~ Analysez les expériences 1 et 4
2- Interprétez chaque expérience

3- Représentez au moyen d’un schéma simple les types de relation existant entre les
organes mis en jeu : hypothalamus, hypophyse, ovaire

Exercice 3 (05 points)

Le document 1 ci-dessous représente deux fragments d’ ARN messager présents lors de la

formation d’une hématie normale (fragment 1) et d’une hématie anormale en forme de
faucille (fragment 2).

1. Donnez la séquence d’acides aminés correspondant i chaque fragment d’ARN
messager a I’aide du code génétique (Document 2)

2. Précisez I’anomalie sur la séquence d’acides aminés.

3. Citez les deux principales étapes de la synthése des protéines

4. Expliquez la deuxieme étape

S,

Déterminez la séquence d’ ADN correspondant au fragment 1 d’ ARN messager

GUA CAC CUC ACU CCA GAA CAG  Fragment 1 &’ ARN messager
GUA CAC CUC ACU CCA GUA CAG  Fragment 2 d’ ARN messager
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Exercice 4 (05 points)

Pour les biologistes, les urines constituent un milieu qui refléte les nombreuses activités
endocriniennes. C’est ainsi que les cestrogénes sont éliminés sous forme de phénolstéroides et
la progestérone sous forme de prégnandiol. Un dosage effectué i intervalles réguliers, chez
Madame X, a permis de tracer le graphe du document ci-dessous.
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Analyser les variations observées pendant les quatre premiéres semaines.
Interprétez les variations observées jusqu’a la huitiéme semaine.
Précisez I’état physiologique de Madame X aprés la huitiéme semaine.
Justifiez votre réponse.
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